



Художник Светлана.

Работала в городской СШ № 144 г. Днепропетровска с углублённым изучением иврита и еврейских традиций имени Леви Ицхака Шнеерсона в должности главного бухгалтера со 2 августа 1993 г. до 1 октября 1996 г. Помню всех учителей по фамилии и имени, которые работали в этот период времени в школе, и которым я начисляла зарплату. Школа - это очень домашняя и уютная обстановка для всех работников - как один дом, в котором живут и работают все преподаватели и технический, обслуживающий персонал, тогда это было около 100 человек. Школа - это мини Израиль или подготовка к будущей жизни в Израиле. Все еврейские праздники, которые мы начали изучать и отмечать в школе, точно так же продолжаем их соблюдать и отмечать и здесь в Израиле. Школа, действительно, подтолкнула к решению о переезде на ПМЖ в Израиль. Живу в Израиле с 9 декабря 1996 г. Подтвердила свой диплом первой степени по финансам в Министерстве труда. Закончила курсы бухгалтеров по 1 и 2 категории. Но по специальности не работаю. Работаю с 1 апреля 2005 г. в фирме "Тигбур", которая оказывает помощь людям преклонного возраста и людям с ограниченными возможностями, а также сопровождает учащихся 10-11-12 классов во время выполнения ими экзаменов на багрут. Моя старшая дочь - Марианна, которая занималась в 1-ом и 2-ом классах СШ № 144 у учительницы начальных классов Шембель Ирины Самуиловны, закончила 12 классов здесь в Израиле. Отслужила 2 года в армии, в подразделении разведки Южного округа. Сдаёт последние экзамены на получение диплома первой степени по биологии в Тель-Авивском университете. Учится уже 5-ый год. И одновременно работает в мокеде фирмы сотовой связи Пелефон (уже 6 лет) в отделении Ашдода в должности администратора по управлению и работе с персоналом - операторами по обслуживанию клиентов, которых в этом отделении - снифАшдод, около 200 человек.

Марианна владеет тремя языками свободно - на уровне родного - ивритом, английским и русским. И на уровне общения - разговорным испанским языком, который она изучала в школе с 9-го класса по специальной программе Та - ха - маада от муниципалитета Ашдода, для особо одаренных детей. В этой программе дополнительно занимались по предметам математика, физика, химия, биология на пять единиц те дети, которые готовились к поступлению в университеты Израиля. А уже начиная с 10-го класса эту группу детей муниципалитет Ашдода возил раз в неделю на автобусах из Ашдода на лекции в Тель-Авивский университет. Здесь в Израиле у меня родился младший сын - Даниэль в августе 1997 г. Он у нас сабр (кактус). Сейчас ему 17,5 лет и он учится в 11-ом классе, в том же тихоне макифаАлэф в Ашдоде, где училась и старшая моя дочь Марианна. Только Марианна училась в специальном научном классе (кита маадаит) с углублённым изучением математики и физики с 7-го и до конца 12 класса. А Даниэль учится в специальном классе - шохаримхель-ха-авир (курсанты ВВС армии обороны Израиля) от Технологического колледжа ВВС армии обороны Израиля. Такие классы есть по два в параллели в Ашдоде, в тихоне макифаАлэф. Центральный филиал - школа

Технологического колледжа ВВС армии обороны Израиля находится в Тель - Авиве . И в Хайфе есть школа - интернат для курсантов Технологического колледжа . В Хайфе живут и учатся курсанты из Северного округа страны . Все ученики - курсанты ходят в форме бежевого цвета , как и солдаты в армии , которые служат в военно - воздушных войсках армии обороны Израиля . Курсанты изучают математику , физику , английский по программе на 5 единиц на багрут . Дополнительно изучают черчение , механику и робототехнику самолётов , электронику самолётов . По окончании школы , после 12-го класса курсанты получают вместе с багрутом и диплом специалиста . Это или техник - механик по ремонту самолётов , или техник - электронщик по ремонту самолётов , в зависимости от группы и предметов , которые курсант изучал в течении 4-х лет с 9-го класса и до конца 12-го класса. Особо успешные в учёбе курсанты могут получить освобождение от службы в армии на 2 года и продолжить учёбу в 13-ом и 14-ом классах Технологического колледжа ВВС Израиля .

После окончания 13-го и 14-го классов , курсанты получают диплом младшего инженера по специальности или механика , или электронщика по ремонту самолётов . И потом продолжают уже служить в армии по этой специальности 5 лет . Даниэль свободно владеет тремя языками - иврит , английский и русский . Правда , писать прописными буквами на русском не умеет , только печатными большими от руки или на клавиатуре компьютера . И мне часто приходится исправлять грамматические ошибки в написанном им тексте

Школу вспоминаю с огромным удовольствием, общаюсь с бывшими коллегами, которые живут здесь в Израиле.